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Ata da Sessão Solene de instalação da Sétima Legislatura da Câmara Mirim, 

criada pela Resolução Nº 108, e alterações e Posse dos Vereadores-Mirins, 

ocorrida na Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, aos 

dezesseis de março de dois mil e nove, às quatorze horas, na Sala das Sessões  

“Vereador Reynaldo Chiavegato” da Câmara Municipal, localizada no Edifício 

Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Fábio 

Augusto Pina. Vice-Presidente Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri. Secretários 

Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Rita de Cássia Siste Bergamasco. Primeiramente, 

o Sr. Presidente determinou a chamada dos Vereadores para ocuparem seus 

lugares e autoridades presentes para comporem a Mesa, sendo que foi constatada a 

presença dos seguintes Senhores Vereadores: Airton Braulino Jorge Alfredo 

Chiavegato Neto, Antonio Mauricio Cordeiro Hossri, Edison Cardoso de Sá, Fábio 

Augusto Pina  e Rita de Cássia Siste Bergamasco. Deixaram de comparecer os Srs. 

Karina Valéria Rodrigues, Rainero Venturini, e Rubens das Virgens. Fizeram parte 

da mesa de autoridades, a Mesa Diretora da Câmara Municipal e os demais 

Vereadores presentes. Foi registrada a presença da Sra. Juliana Amadeu 

Marconato, representante da Secretaria Municipal de Educação, bem como do Sr. 

Vanildo Pereira, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Jaguariúna, e 

também do Sr. Jair Aparecido Soares, Presidente da Associação de Moradores do 

Bairro Nova Jaguariúna e Jardim Botânico. Composta a Mesa, O Sr. Presidente 

solicitou a chamada dos Vereadores Mirins, para ocuparem os seus lugares, sendo 

eles: Amanda Casemiro dos Santos (EE. “Profª Júlia Calhau Rodrigues”), André 

Simões Oliveira (“Colégio Integrado”), Caroline Chiarelli (Colégio Objetivo), 

Fabiana de Oliveira Alves (EM. “Prof. Sada Salomão Hossri”), Felipe Dal‟Bó 

Rosa (EM. “Pref. Francisco X. Santiago”), Jonatan da Costa (EM. “Pref. Adone 

Bonetti”), Lara Marianna Ferreira Ribeiro (EM. “Prof. Mário Bergamasco”), 

Letícia Barbosa de Castro (EM “Prof. Irineu Espedito Ferrari), Renata de Fátima 

Capeletto (EM. “Pref. Joaquim Pires Sobrinho”). A seguir, foi destacada a 

presença dos alunos que atuariam como Suplentes de Vereadores Mirins, 

convidando-os para ocuparem seus lugares: Leonardo Nakano Dal‟Bó (EE.“Profª 

Anna Calvo de Godoy”) – 1º Suplente, Amanda Aparecida Secco (EM. Profª 

Maria Tereza Piva) – 2º Suplente, José Aparecido Vicente da Silva (EE“Prof. 

Celso Henrique Tozzi”) – 3º Suplente, Angélica Moraes da Silva (EM.“Dr. 

Franklin de T.  Piza Filho”) – 4º Suplente, Daniela Lima da Cruz (EM “Cel. 

Amâncio Bueno”) – 5º Suplente, e Rebeka de Caires Almeida Assunção 

Gonçalves (EM.“Prof. Oscarlina Pires Turato”) – 6º Suplente. A seguir, foi 
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convidado um representante de cada Escola para ocuparem seus lugares: Rubens 

Antonio de Melo Machado, do Colégio Integrado;Rosali Aparecida Mussato da 

Silva da EE.“Profª Anna Calvo de Godoy”; Áurea  Aparecida Valério Klier 

Monteiro da EE“Prof. Celso Henrique Tozzi”; Maristela Chiavegato Cassiani  da 

EM.“Dr. Franklin de T.  Piza Filho”; Samara Chaib de Moraes da EM. “Pref. 

Adone Bonetti”; Ricardo Pompeu Pimenta da EM. “Pref. Francisco X. Santiago”; 

Regiane Maria Fratta Hossri da EM. “Pref. Joaquim Pires Sobrinho”, Elisabete 

Vieira Neves da EM “Prof. Irineu Espedito Ferrari”; Rosangela Calhau Rodrigues 

da EM. “Prof. Mário Bergamasco”; Edgar Maldonado da EM. “Prof. Sada 

Salomão Hossri”. Não estavam presentes representantes das Escolas: Colégio 

Objetivo;   EE. “Profª Júlia Calhau Rodrigues; EM “Cel. Amâncio Bueno”: EM. 

“Profª Maria Tereza Piva” e EM.“Profª. Oscarlina Pires Turato”. A seguir, o Sr. 

Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus, iniciamos 

os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessão, anunciando a execução do Hino 

Nacional Brasileiro e a seguir, o Hino do Município de Jaguariúna. Executados os 

Hinos, o Sr. Presidente solicitou à Vereadora Mirim eleita Caroline Chiarelli, do 

Colégio Objetivo, que fizesse a leitura do seguinte texto Bíblico: Primeiro Livro 

dos Reis, Capítulo 3, versículos de 5 à 12: “Em Gabaon, durante a noite, o Senhor 

apareceu em sonhos a Salomão, Deus lhe disse: „Peça. O que lhe posso dar?‟ 

Salomão respondeu: „Tu demonstraste grande amor para com o teu servo Davi, 

meu pai, porque, diante de ti, ele caminhou na fidelidade, na justiça e na retidão de 

coração para contigo. Tu guardaste para com ele esse grande amor e lhe deste um 

filho que hoje se assenta no trono dele. Agora, Senhor, meu Deus, és tu que fazes 

teu servo reinar no lugar de meu pai Davi. Eu sou bem jovem e não sei como 

governar. O teu servo se encontra no meio do teu povo que escolheste, povo 

numeroso que não se pode contar nem calcular, de tão grande que é. Ensina-me a 

ouvir, para que eu saiba governar o teu povo e discernir entre o bem e o mal. Pois 

quem poderia governar esse teu povo tão numeroso?‟ Agradou ao Senhor que 

Salomão tivesse pedido essas coisas. Então, Deus disse para ele: „Porque você 

pediu isso, e não vida longa para você, nem riquezas, nem a morte de seus 

inimigos, mas discernimento para ouvir e julgar, eu farei o que você pediu. Darei a 

você mente sábia e inteligente, como ninguém teve antes de você e ninguém terá 

depois.‟” A seguir, o Sr. Presidente usou a palavra para comentar sobre a Câmara 

Mirim, sendo que primeiramente, agradeceu a presença de todos os Vereadores ali 

presentes, e os que não puderam estar ali, era porque estavam realizando trabalhos 

na Comunidade, estavam lutando pela Cidade; agradeceu aos Jovens Vereadores 

Mirins e seus suplentes, e todas as autoridades ali presentes, e disse que mais uma 
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vez a Câmara Municipal se reunia neste dia para a instalação da Câmara Mirim e 

posse de seus Vereadores Mirins. A Câmara Mirim foi idéia do então Vereador 

Valdir Parisi que, através da Resolução nº 108, depois de muitos estudos e visitas 

às cidades que possuíam a Câmara, criou este meio de participação dos jovens na 

Cidade, para que pudessem exercer a cidadania desde cedo. Disse que naquele dia 

estavam instalando a Sétima legislatura desta Câmara Mirim, e como a Cidade 

cresceu e o número de escolas, também, fizeram uma alteração na Resolução, pois 

da maneira que ela estava, eram apenas nove escolas com maior número de alunos 

que participariam, e hoje, com a alteração feita, todas as escolas participavam, e 

era realizado um sorteio entre elas para escolherem os nove Vereadores Mirins e 

seus suplentes. Assim, hoje, com quinze escolas, nove alunos ocupavam a cadeira 

de Vereador, e os seis demais, eram os suplentes que, na desistência de alguns dos 

jovens, assumiriam o cargo.  Disse que muitos jovens, nestes últimos seis anos já 

passaram por ali, conhecendo como funcionava o Poder Legislativo, aprendendo a 

fazer suas reivindicações, exercitando sua cidadania. Disse que naquele dia era 

uma alegria poder estar acolhendo mais nove Vereadores, devidamente escolhidos 

por suas Escolas, e os seis suplentes, para o início de mais um ano de atividades da 

Câmara Mirim. Disse esperar que aquele ano fosse muito proveitoso e que num 

futuro, não muito distante, muitos de deles pudessem estar ocupando uma cadeira 

nesta Casa de Leis, colaborando para o crescimento do Município. Falou que não 

poderia deixar de agradecer às Escolas que em todos os anos estavam prontas a 

participar da Câmara Mirim, escolhendo, dentro dos critérios estabelecidos, os 

alunos para estarem aqui atuando neste Legislativo Mirim. Disse acreditar que 

aquele projeto da Câmara Mirim era uma integração muito importante entre o 

Poder Legislativo e as Escolas e, com certeza, isto só fazia o Município crescer, 

construindo cidadãos conscientes e interessados na cidade. Disse mais uma vez 

esperar que esta Câmara Mirim marcasse a história, e que estes jovens que 

estavam ali pudessem ser, amanhã, aqueles que iriam decidir os destinos da 

Cidade. Parabenizou a todos.  A seguir o Sr. Presidente declarou instalada a 

Sétima Legislatura da Câmara Mirim de Jaguariúna que atuaria de quinze de 

março de dois mil e nove até quatorze de março de dois mil e dez. Em seguida, 

solicitou aos Vereadores Mirins que permaneçam em pé, para prestarem o 

Compromisso de Posse.  O Sr. Presidente proferiu as seguintes palavras: "Prometo 

exercer, com dedicação e lealdade, o meu mandato, manter e cumprir a 

Constituição, observar as leis, defendendo os interesses do Município de 

Jaguariúna, e o bem de sua população." Ato contínuo, os Vereadores Mirins 

disseram: "Assim o prometo."  Feito o compromisso, O Sr. Presidente disse: 
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"Declaro empossados no cargo de Vereador à Câmara Mirim de Jaguariúna, para o 

período de quinze de março de dois mil e nove até quatorze de março de dois mil e 

dez. os jovens:  Amanda Casemiro dos Santos, André Simões Oliveira, Caroline 

Chiarelli, Fabiana de Oliveira Alves, Felipe Dal‟Bó Rosa, Jonatan da Costa, Lara 

Marianna Ferreira Ribeiro, Letícia Barbosa de Castro, Renata de Fátima Capeletto.  

A seguir,  o Sr. Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura do 

Termo de Posse dos Vereadores Mirins que, depois de lido, foi assinado pelos 

Vereadores, autoridades  presentes e representantes das Escolas. Em seguida,  

chamou um a um para assinarem o Termo de Posse, onde os mesmos receberam 

das mãos dos Senhores Vereadores presentes, o Diploma de Honra ao Mérito, a 

Lei Orgânica do Município, bem como a Síntese dos Trabalhos da Câmara 

Municipal, extraída do Regimento Interno da Casa; A seguir, o Sr. Presidente 

concedeu uso da palavra a quem quisesse fazer uso, pedindo a palavra o Sr. Airton 

Braulino Jorge que cumprimentou a todos, em especial aos nobres Colegas Mirins, 

representantes das Instituições, dizendo que era sempre uma satisfação eles 

estarem participando de mais essa solenidade, desejando a todos eles boa sorte, 

parabéns por eles terem obtido aquele sucesso que naquele dia estavam 

conseguindo; desejou boa sorte naquele ano de trabalho que eles tinham pela 

frente; disse que o que se fazia ali, graças à iniciativa do Vereador Valdir Parisi, 

era aproximar as escolas e os estudantes do Legislativo para que eles 

conhecessem, realmente, o que o Legislador, o que o Vereador fazia; disse que, 

infelizmente, não era raro eles se depararem com pessoas que atribuíam funções ao 

Vereador, ao Deputado, sem que, realmente, ele tivesse esses requisitos para fazer, 

e que às vezes diziam: “Ah! Mais o  Vereador não construiu a ponte não sei 

onde!” e isso não era prerrogativa do Vereador; perguntou o que o Legislador, o 

que aqueles Senhores (os Vereadores Mirins) fariam naquele ano? Disse: primeiro: 

propor leis, que trouxessem benefícios para a Cidade, e para o cidadão; segundo: o 

que o Vereador fazia era fiscalizar o Executivo, e perguntou, quem fiscalizava o 

Vereador? Disse que para isso existia o Tribunal de Contas do Estado que fazia a 

fiscalização sobre os Vereadores, mas o Executivo, o Prefeito, quem fiscalizava 

eram os Vereadores; os Vereadores não tinham atribuições para dizer onde o 

dinheiro deveria ser empregado, mas para que o Prefeito pudesse fazê-lo, ele 

precisava da autorização dos Vereadores, e que era só para os Vereadores Mirins e 

os presentes entenderem, porque antigamente se falava: o Executivo executa, o 

Legislativo legisla, e que achava que ficava muito vaga esta explicação; disse que 

eles teriam aquele contato, aquela aproximação com o trabalho deles, e que ele e 

todos os Vereadores da Casa, tinha certeza, que estavam disponibilizando os seus 
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Gabinetes para que eles pudessem utilizá-los, e que tinham os assessores que 

também seriam assessores deles, Vereadores Mirins, também, e os Vereadores 

estavam à disposição deles, o dia que quisessem sentar, conversar, discutir algum 

projeto, muitas proposituras trazidas pela Câmara Mirim tinham vindo para a 

sessão dos legisladores, dos Vereadores; disse que além de estar tendo contato, ter 

a oportunidade de conhecer o que era o trabalho do Legislativo, eles teriam a 

oportunidade de fazer algo em prol da Cidade e da população dela; mais uma vez 

parabenizou a todos e desejou a todos sucesso e quiçá, um dia, eles estariam 

sentados do lado de cá da mesa, e desejou boa sorte a todos; a seguir, pediu a 

palavra o Sr. Antonio Mauricio Cordeiro Hossri que cumprimentou a todos, ao 

Presidente, nobres Vereadores Mirins, Representantes de Escolas, seus 

companheiros, e disse que ele como autor da alteração do projeto, como 

anteriormente eram nove escolas com o maior número de alunos, acharam melhor, 

junto com seus pares, alterar tal lei para que tivesse a representatividade de todos, 

um aluno de cada escola, para poder ter igualdade, para todo mundo representar 

cada escola na Câmara, e que gostaria de deixar claro que  nas outras legislaturas, 

tudo começava muito bonito, os Vereadores Mirins recebendo seus diplomas, 

recebendo na Casa os familiares, e em seguida, logo quando tinham as sessões, 

havia muitas ausências; disse que gostaria que eles firmassem um compromisso 

de, realmente, levar isso a sério, para eles terem a noção, justamente, do que era 

legislar, e que iriam dar um estudo junto aos pares, e como tinham os nove 

titulares e os demais suplentes, aqueles alunos que, por ventura viessem faltando 

muito, três ou mais consecutivas, que esses fossem trocados pelos suplentes, 

porque às vezes, as faltas não justificadas acarretariam em trabalho lesado, na 

Sessão de Câmara, assim como eles, Vereadores, se eles faltassem nas sessões, o 

salário deles era descontado, então, como os Vereadores Mirins não recebiam 

salários, eles deveriam, também, ter a consciência de ter este compromisso para 

que fizessem o melhor papel, e que eles eram o futuro de amanhã na Cidade; disse 

que eles, os homens, passavam, as Casas iam ficando, e isso que pediu a eles, que 

levassem a sério e desejou boa sorte, que Deus os abençoasse, que eles pudessem 

ser o futuro da Cidade; a seguir, foi registrada a presença do Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal, Márcio Gustavo Bernardes Reis, o qual foi convidado, 

pelo Sr. Presidente a fazer parte da Mesa; dando continuidade à solenidade, pediu 

a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, dizendo que 

para ele era uma satisfação estar participando mais uma vez de posse de mais uma 

Legislatura da Câmara Mirim, como bem tinha sido dito pelo nobre Vereador 

Airton, o Mauricinho, e que gostaria de cumprimentar e dizer a eles que aquele 
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trabalho por parte da Câmara Municipal era, realmente, tentar interagir mais com a 

comunidade educacional e da Câmara Municipal, através do que, realmente, era o 

papel do Vereador na Sociedade; disse que estava fazendo isso, para que eles, 

realmente, participassem através de idéias, de discussões junto às classes de 

alunos, junto aos diretores de Escola e professores para que a Câmara Municipal 

absorvesse as informações e eles pudessem estar melhorando, cada vez mais, a 

querida Cidade em tudo aquilo que eles, Vereadores Mirins, pudessem ajudar; 

comentou que o Mauricinho tinha dito ali, também, que ao longo do tempo iam 

desanimando um pouquinho, eles mesmos, como Vereadores, sabiam que algumas 

de suas reivindicações não eram atendidas, mas pediu a eles que não 

desanimassem nunca e que, realmente, tivessem a força de vontade para levar os 

ideais deles sempre adiante, porque nem tudo dependia somente do Vereador e que 

existia uma série de leis e uma complexidade para que tudo fosse resolvido o mais 

rápido possível, e que sabiam que nem isso acontecia; disse que o fato das pessoas 

desanimarem não queria dizer que eles deveriam desistir, não, e que era para que 

eles continuassem e que sabiam do papel que tinha a Câmara Mirim na Sociedade, 

junto à Comunidade Educacional, e que esperava que eles, realmente, 

fortalecessem esse papel e trouxessem para a Casa propostas que visassem 

melhorar cada vez mais a Cidade; disse, ainda, de aproveitar a oportunidade e 

parabenizar a todos os Diretores e representantes de escola, e que tinham tido, 

naquele dia, através do Correio Popular, onde tinha saído uma matéria do IRPS, 

onde Jaguariúna estava muito bem situada, numa posição privilegiada por parte de 

um índice feito pela Assembléia Legislativa, onde media o índice de escolaridade, 

e uma série de quesitos, e Jaguariúna, mais uma vez encontrava-se dentro dos 

principais, ou bem próximo, das primeiras cidades; parabenizou aos educadores 

presentes que vinham fazendo da Educação de Jaguariúna um exemplo para toda 

região, e que esperava que isso continuasse e que eles, realmente, tivessem tudo 

que eles pretendessem ter para poder fazer uma Educação cada vez melhor; disse 

achar que, ao longo dos tempos sempre foi objetivo do Município valorizar ainda 

mais a Educação e que esperava que eles conseguissem esses objetivos ainda mais; 

aos pais dos Vereadores Mirins parabenizou, também, e pediu para que eles 

incentivassem seus filhos, como o Dr. Airton tinha dito, alguns deles podia, 

amanhã ou depois, ser um representante na Câmara Municipal, e que eles fizessem 

do trabalho deles algo prazeroso, onde quem iria ganhar seria a Comunidade; 

desejou boa tarde a todos e os parabenizou; a seguir, pediu a palavra o Sr. Edison 

Cardoso de Sá que cumprimentou a todos, ao Sr. Presidente, ao Sr. Prefeito, 

Gustavo Reis, todos os nobres Vereadores, nobre Vereadora, todos os funcionários 
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da Casa, todas as pessoas presentes, e disse de parabenizar a todos os 

representantes das escolas, todos os pais, todos os alunos que, naquele dia estavam 

tomando posse, e que aquela era uma iniciativa importante que trazia a todos eles 

o conceito de cidadania, e que esta questão da participação do povo para 

construírem esta cidadania que era importante para todos; deixou ali seu abraço e 

desejou felicidade para todos, e disse para eles, como todos já tinham dito, era para 

que eles não desanimassem e participassem, porque isso era importante para o 

engrandecimento tanto deles, como também da população, porque a participação 

na política era importante, e que não podiam deixar nesta visão tradicional que 

ainda existia no meio da cabeça de muitas pessoas que política era coisa para 

político, e que o estudante não tinha que participar da política, o trabalhador não 

tinha que participar da política, o professor e assim por diante; disse que não, que a 

política era de todos, e todos deviam participar dela e deviam discutir a política, 

pois a política fazia parte do dia-a-dia de todos, e que era a política que decidia a 

vida de todos, e que era fato que cada um no seu âmbito, cada um na sua esfera, 

discutia aquilo que era da sua competência, mas não podiam deixar que a política 

simplesmente fosse conduzida pelos seus tradicionais na política, e que a política 

tinha que ser uma cultura de todo o povo brasileiro de participar e discutir, porque 

era ela que decidia a vida de todos; dispensou a todos um abraço, e se colocou à 

disposição para que eles pudessem ter o gabinete aberto para que eles pudessem 

conduzir seus mandatos e que eles pudessem sempre interagir e discutir aquilo que 

era importante para o Município, porque naquele dia era colocado ali o 

desenvolvimento do Município, o crescimento do Município e que isso era 

sublime, e isso era muito bom a partir do momento que eles tivessem essa 

condição, esse espaço para que pudessem participar; desejou felicidade a todos, 

um grande abraço e tudo de bom; a seguir, pediu a palavra a Sra. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco que cumprimentou a todos, o Sr. Presidente, o Sr. Prefeito, 

Gustavo Reis, colegas, professores, diretores, aos empossados, Vereadores Mirins, 

pais e demais autoridades; disse que era com muito prazer que pela primeira vez 

estava participando da Câmara Municipal, e com os jovens ali sendo empossados 

naquele dia; disse que não poderia deixar de observar que se aquela Câmara 

representava o futuro, tinha a maioria de mulheres, não desmerecendo os meninos, 

claro, mas defendia a classe. Desejou a todos eles, com todo carinho que eles 

tivessem sucesso nessa empreitada, que eles pudessem levar a escola deles à 

consciência política, que eles pudessem levar, representando a Cidade, da melhor 

maneira possível, e contar com eles, ali, e que estariam sempre à disposição, 

poderiam até trabalhar juntos, naquilo que eles precisassem; desejou boa sorte a 
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todos eles, Vereadores e Vereadoras Mirins, e que a Cidade, realmente, estava 

bem representada e que eles pudessem fazer de Jaguariúna uma Cidade bem mais 

bonita, e com mais qualidade de vida do que eles tinham hoje; agradeceu; a seguir, 

pediu a palavra o Sr. Márcio Gustavo Bernardes Reis, Prefeito Municipal,  que 

cumprimentou a todos, dizendo de cumprimentar em especial ao Presidente, 

Fabinho Pina, Presidente desta Casa de Leis, tão importante, ao Secretário Fred, ao 

Vice-Presidente Mauricinho, Segunda Secretária, Rita, ao Vereador Edison, ao 

Vereador Dr. Airton, cumprimentou, também, a todos os pais destes nobres 

Vereadores Mirins, ao Presidente da Associação Comercial, o Vanil, aos 

Assessores Parlamentares ali presentes, a Guarda Municipal, às funcionárias da 

Câmara, especialmente, a Amanda, Vereadora Mirim, ao André, a Caroline, 

Fabiana, Felipe, o Jonatan, a Lara, a Letícia, a Renata, e observou que a maioria 

era mulher, e disse a Vereadora Rita, e comentou que era uma beleza; depois 

cumprimentou aos suplentes: o Leonardo, a Amanda, o José Aparecido, a 

Angélica, a Daniela e a Rebeka; disse que era muito importante este projeto de lei 

que tinha sido feito pelo Vereador Valdir Parisi, e que na época eram Vereadores, 

comentou com o Vereador Fred, e votaram este projeto importante, que tinha sido 

ratificado por esta Câmara de Vereadores agora, nesta nova posse deles; disse que 

era muito importante aquele espaço que era dado e a oportunidade deles, que eram 

moradores da Cidade, que eram jovens, adolescentes, eram crianças, que 

participavam do dia a dia da Cidade, e eles, que viviam num país, cujo regime era 

democrático, ainda bem que aqui permitia que eles tivessem, através da 

democracia, a participação deles dentro da Câmara Mirim, dentro da Sociedade, 

podendo defender, e perguntou se eles tinham sido eleitos, se tinha tido uma 

votação, alguém disse que não, e ele perguntou se tinham sido indicados, se eram 

Vereadores biônicos, mas foi-lhe dito que tinha sido feita uma seleção, e ele disse 

que isso era importante, uma seleção bem feita que os colocava, naquele dia, como 

representantes; disse que eles viviam, hoje, numa democracia, mas na ditadura 

militar que o Brasil tinha passado, durante vinte anos tinham vivido num regime 

de ditadura, e tinha a União Nacional dos Estudantes, como eles, faziam parte da 

UNE, e que a UNE tinha sido fechada pelo Regime Militar na época, e que os 

estudantes não tinham vez, nem voz, e que hoje, graças à democracia, eles tinham 

a oportunidade, tinham vez e tinham voz, de poder participar da cidade, podendo 

indicar as melhorias, podendo dar sugestões, podendo fazer as críticas, e que isso 

que era importante para a democracia; disse a eles que era para aproveitarem tal 

oportunidade, que era uma oportunidade para o próximo crescimento político 

deles, para que eles tivessem o discernimento das questões políticas, que era tão 
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importante na juventude para que se pudesse formar homens melhores, mulheres 

melhores e uma cidade consequentemente melhor, e que não existia outra 

alternativa, e que a única alternativa para mudarem aquilo que eles não gostavam, 

era através da política, e que a política era que fazia com que se mudasse os 

caminhos; disse que a participação deles tinha que ser aproveitada, e que eles 

representavam uma parte importante da sociedade, uma parte importante da 

Cidade, eles que estavam representando, também, os interesses que poderiam ser 

colocados e debatidos; disse que ele, como Prefeito, colocou ali, à disposição 

deles, juntamente com os nobres Vereadores, tudo o que fosse necessário, tudo o 

que fosse possível, para que eles pudessem estar atuando de uma maneira com que 

eles tivessem os resultados efetivos; disse que não tinham condição de estar em 

todos os momentos, em todos os lugares, e por isso que eles tinham esta 

importância de estar participando, de estar produzindo questões que pudessem 

melhorar a qualidade de vida, porque tudo o que se buscava era sempre melhorar; 

se se tivesse numa cidade onde as coisas estivessem ruins, eles estariam sempre 

insatisfeitos, iriam estar reclamando, mas se buscava uma melhor qualidade de 

vida, tinha-se que participar, fosse participar como o Vanil, na Associação 

Comercial, fosse participar numa Associação de Moradores de Bairro, fosse 

participar dentro de uma categoria dos Professores, fosse participar de qualquer 

forma, mas desde que se tivesse a vontade de ajudar; parabenizou às professoras, 

às diretoras, que estavam ai fazendo este trabalho importante e bonito, que tinha 

sido feito através desta Câmara Mirim, pela democracia, e pela cidadania, 

principalmente, que colocava dentro dessa juventude na medida que inseria e 

colocava a juventude dentro de um plano, não desse ato que existia da política com 

o jovem, e que o jovem odiava política, não gostava de política, dizia que não 

gostava, que política era tudo igual, e disse que não, não era, tinha formas de se 

fazer; disse que quando o corpo docente se manifestava no sentido de colaborar o 

Poder Legislativo que tinha aprovado este projeto de lei, e que se colocava à 

disposição dos Vereadores, os Assessores Parlamentares para auxiliar na condução 

do processo político, era uma grande oportunidade, e que, então, que eles 

aproveitassem bem aquela oportunidade, que eles aproveitassem bem o espaço, 

que eles fizessem uma visita no Poder Executivo, que estava à disposição deles 

também, e desejou que eles fossem felizes e que contassem com seu apoio, mas 

que trabalhassem bastante em  nome da qualidade de vida, mas, principalmente, 

em nome da Cidade, que era Jaguariúna; agradeceu e os parabenizou. A seguir, o 

Sr. Presidente comunicou a Eleição da Mesa Diretora da Câmara Mirim, conforme 

preceituava o art. 4º da Resolução nº 108, pedindo para que os Vereadores Mirins 
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se dirigissem ao Departamento Jurídico para esclarecimentos a respeito junto aos 

funcionários da Câmara.  Enquanto os Vereadores Mirins se reuniam para a 

formação da Mesa, o Sr. Presidente determinou a entrega do Diploma de Honra ao 

Mérito pela participação das Escolas na constituição da Câmara Mirim, bem como 

aos Suplentes de Vereadores Mirins; convidou Sua Excelência o Prefeito 

Municipal, Márcio Gustavo Bernardes Reis para fazer a entrega: Leonardo Nakano 

Dal‟Bó – 1º Suplente e a Sra. Rosali Aparecida Mussato da Silva, representante da 

EE.“Profª Anna Calvo de Godoy”; Amanda Aparecida Secco – 2º Suplente, que 

recebeu, também,  o diploma de participação da EM. Profª Maria Tereza Piva; 

José Aparecido Vicente da Silva – 3º Suplente e a Sra. Áurea Aparecida Valério 

Klier Monteiro representante da EE“Prof. Celso Henrique Tozzi”; Angélica 

Moraes da Silva – 4º Suplente e a Professora Maristela Chiavegato Cassiani 

representante da EM.“Dr. Franklin de T.  Piza Filho”; Daniela Lima da Cruz – 5º 

Suplente, que recebeu, também,  o diploma de participação da  EM “Cel. Amâncio 

Bueno”; Rebeka de Caires Almeida Assunção Gonçalves – 6º Suplente, que 

recebeu, também,  o diploma de participação da EM.“Prof. Oscarlina Pires 

Turato”; na ausência do representante da EE. “Profª Júlia Calhau Rodrigues”, o 

diploma de participação foi levado pela Vereadora Mirim Amanda Casemiro dos 

Santos, daquela escola; Sr. Rubens Antonio de Melo Machado representante do 

“Colégio Integrado”; na ausência do representante do “Colégio Objetivo”, a Sra. 

Elisabeth Vieira Neves foi portadora do diploma de participação daquela escola; o 

Sr. Edgar Maldonado,  representante da EM. “Prof. Sada Salomão Hossri”; o Sr. 

Ricardo Pompeu Pimenta representante da EM. “Pref. Francisco X. Santiago”; 

Samara Chaib de Moraes, representante da EM. “Pref. Adone Bonetti”; Sra. 

Rosangela Calhau Rodrigues representante da EM. “Prof. Mário Bergamasco”; 

Elisabeth Vieira Neves representante da EM “Prof. Irineu Espedito Ferrari; Sra. 

Regiane Maria Fratta Hossri representante da EM. “Pref. Joaquim Pires 

Sobrinho”; a seguir, o Sr. Presidente suspendeu a sessão solene, enquanto os 

Vereadores Mirins ainda discutiam sobre a formação da Mesa, e neste momento, 

por motivos de força maior, o Sr. Prefeito Municipal, Márcio Gustavo Bernardes 

Reis deixou a solenidade; decorrido o tempo necessário para a formação da Mesa 

Diretora, os Vereadores Mirins retornaram à Sala das Sessões, e o Sr. Presidente 

reabriu a sessão, onde foi  apresentado Requerimento da Jovem Renata de Fátima 

Capeletto para que o registro da candidatura para os cargos da Mesa fosse feito 

individualmente; em discussão e votação o referido requerimento, pelo processo 

nominal, conforme preceituava o § 3º do Art. 243 do Regimento Interno, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos. Decidida a forma de registro, o Sr. 
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Presidente solicitou o registro, junto à Mesa, dos candidatos, sendo apresentadas 

as seguintes candidaturas: para o cargo de Presidente: Caroline Chiarelli 

(protocolo nº 364/2009); Renata de Fátima Capeletto (protocolo nº 365/2009); 

Fabiana de Oliveira Alves (protocolo nº 366/2009) e Lara Marianna Ferreira 

Ribeiro (protocolo 367/2009); para o cargo de Vice-Presidente: André Simões 

Oliveira (protocolo nº 368/2009); para o cargo de Primeiro Secretário: Felipe 

Dal‟Bó Rosa (protocolo nº 363/2009); para o cargo de Segundo Secretário: 

Jonatan da Costa (protocolo nº 369). A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 

Secretário a feitura da chamada para que os Vereadores proclamassem seus votos: 

para o Cargo de Presidente, sendo os seguintes candidatos: Caroline Chiarelli; 

Renata de Fátima Capeletto, Fabiana de Oliveira Alves e Lara Marianna Ferreira 

Ribeiro: Amanda Casemiro dos Santos votou em Renata de Fátima Capeletto; 

André Simões Oliveira votou em Caroline Chiarelli; Caroline Chiarelli votou em 

Caroline Chiarelli; Fabiana de Oliveira Alves votou em Fabiana de Oliveira Alves; 

Felipe Dal‟Bó Rosa votou em Renata de Fátima Capeletto; Jonatan da Costa votou 

em Renata de Fátima Capeletto; Lara Marianna Ferreira Ribeiro votou em Renata 

de Fátima Capeletto; Letícia Barbosa de Castro votou em Renata de Fátima 

Capeletto e Renata de Fátima Capeletto votou em Renata de Fátima Capeletto; o 

Sr. Presidente contou os votos para o Cargo de Presidente, sendo apurado o 

seguinte: a Vereadora Mirim Caroline Chiarelli obteve dois votos; a Vereadora 

Mirim Renata de Fátima Capeletto obteve seis votos; a Vereadora Mirim Fabiana 

de Oliveira Alves obteve um voto; e a Vereadora Mirim Lara Marianna Ferreira 

Ribeiro não obteve votos; a seguir foi feita a eleição para o cargo de Vice-

Presidente, sendo candidato o Jovem André Simões Oliveira: feita a eleição o 

Jovem André Simões Oliveira obteve a totalidade dos votos de seus colegas 

Vereadores Mirins, sendo eleito Vice-Presidente da Mesa Diretora; a seguir foi 

feita a eleição para o cargo de Primeiro Secretário, sendo candidato o Jovem 

Felipe Dal‟Bó Rosa: feita a eleição o Jovem Felipe Dal‟Bó Rosa obteve a 

totalidade dos votos de seus colegas Vereadores Mirins, sendo eleito Primeiro 

Secretário da Mesa Diretora; a seguir foi feita a eleição para o cargo de Segundo 

Secretário, sendo candidato o Jovem Jonatan da Costa: feita a eleição o Jovem 

Jonatan da Costa obteve a totalidade dos votos de seus colegas Vereadores Mirins, 

sendo eleito Segundo Secretário da Mesa Diretora. A seguir foi feita a leitura, pelo 

Presidente do resultado da eleição: Para o cargo de Presidente: a Jovem Renata de 

Fátima Capeletto; para o cargo de Vice-Presidente: o Jovem André Simões 

Oliveira; para o cargo de Primeiro Secretário: o Jovem Felipe Dal‟Bó Rosa; e para 

o cargo de Segundo Secretário: o Jovem Jonatan da Costa.  Em seguida, o Sr. 
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Presidente da Mesa convidou a Presidente eleita para tomar posse do cargo de 

Presidente da Mesa Diretora da Câmara Mirim para período de quinze de março de 

dois mil e nove até quatorze de março de dois mil e dez, dizendo “Declaro a  

jovem  Renata de Fátima Capeletto empossada no cargo de Presidente da Mesa 

Diretora da Câmara Mirim.”  A seguir, o Sr. Presidente da Mesa passou os 

trabalhos à Jovem Presidente empossada, sendo que a mesma deu posse aos 

demais membros da Mesa Diretora da Câmara Mirim dizendo: “Declaro o jovem 

André Simões de Oliveira empossado no cargo de Vice- Presidente da Mesa 

Diretora da Câmara Mirim. Declaro o  jovem Felipe Dal‟Bó Rosa empossado no 

cargo de Primeiro Secretário da Mesa Diretora da Câmara Mirim. Declaro o jovem 

Jonatan da Costa empossado no cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora da 

Câmara Mirim.” A seguir, a Jovem Presidente  agradeceu a presença de todos e 

nada mais havendo a tratar, encerrou a sessão solene. Nada mais havendo a tratar, 

lavrei a presente ata que, lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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